

2022年01月17日 星期一
责编:邱峰
美编:李懿
校对:曹永亮

曾与志愿者有个“2035”的美好约定

蔡雄奇的两个儿子很孝顺,家中虽不是大富大贵,但一家人过得平淡温馨。老人每天坚持散步,还带动其他老人参与,如果下雨就在家爬楼梯、练习毛笔字,偶尔打打字牌。

这些年,蔡雄奇经常被邀请参加各种纪念活动,给中小学生学习红色教育课。他说得最多的就是:“我要继续发挥余热,教育好后辈,多为社会作贡献。”老人还制定了“一切善为先,十恶不可赦,百业诚信贵,千年孝当先,万事宜忍让,亿苦方知甜,家和万事兴”的家训。

“前些日子,我们还跟蔡爷爷说要给他过101岁的生日,一起迎接我们的‘2035’。得知噩耗时迟迟不愿相信……”湖南老兵之家攸县团队负责人黄湘娟介绍,去年他们陪老人一起过了百岁生日,“2035”是她和蔡爷爷的美好约定。

蔡雄奇生前曾对黄湘娟说:“你儿子鑫宝出生于2005年,我要活到2025年,等鑫宝长大。”

“那不行,得加10年,等鑫宝成家立业。”黄湘娟回应。

“好的,那我就活到2035年,等鑫宝成家立业。”蔡雄奇笑着说。

“蔡爷爷走得很安详,走完了他传奇的一生。”黄湘娟说,老兵们终将离去,但精神永存。

一生传奇的“防化老兵” 攸县101岁抗战老兵蔡雄奇辞世,曾多次带队抵御日军毒气进攻

株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/黄湘娟

1月15日23时18分,101岁的蔡雄奇走了。

蔡雄奇是一名抗战老兵,生于1921年,住在攸县桃水镇睦塘村。蔡雄奇上过黄埔军校,曾是国民革命军第67军162师上尉防毒组员,参加了宜昌会战、长沙保卫战、衡阳保卫战等多场战役,与战友多次抵御日军毒气进攻。



▲湖南老兵之家志愿者陪蔡雄奇(中)过百岁生日。通讯员供图

军校毕业后主动请缨回湖南前线

蔡雄奇出生在攸县城关南门蔡家老屋,1937年毕业于长沙兑泽中学,七七事变后投笔从戎,报名考入黄埔军校第16期化学兵科。

根据统一安排,蔡雄奇随军校到四川泸县纳溪山区,开始为期3年的学习训练。1940年毕业时,长沙保卫战正酣。为保卫家乡,蔡雄

奇请缨回湖南前线。

随后,蔡雄奇被分配到第九战区管辖的第29集团军67军162师,任上尉防毒组员,负责全师的防化学战培训。

时值宜昌会战,长江防务吃紧。蔡雄奇所在的防化部队接到命令,日夜兼程赶赴湖北枝江,与

日军隔江对峙。

蔡雄奇生前回忆,战斗进行得异常惨烈,很多战友战死疆场。他下决心要用自己所学知识,打垮倭寇的嚣张气焰。为此,他经常到各团、营讲授防毒气知识,并集中训练3个防毒排。

日军发射毒气弹,他带队坚守十余天

1941年冬,日军发动对长沙的第三次进攻,67军奉命调回湖南,蔡雄奇和战友在战壕中坚守了十余天,日军始终没能前进半步。此后,蔡雄奇随部参加了常德保卫战、衡阳保卫战等战役。抗战胜利前夕,蔡雄奇因在反化学战中表

现优异,第九战区长官部将他调到战区的防毒大队,任少校中队长。1947年,蔡雄奇进入上海吴松兵工学校化学系学习,次年毕业后调任南京海军陆战炮兵团少校副营长兼机炮连连长。南京解放,蔡雄奇接受改造教育后回到老家务农。

因为准备充分,又具有反化学战的知识,蔡雄奇和战友在战壕中坚守了十余天,日军始终没能前进半步。此后,蔡雄奇随部参加了常德保卫战、衡阳保卫战等战役。抗战胜利前夕,蔡雄奇因在反化学战中表

有勇有谋的“打虎干将”

曾查办多起大案要案的刘桂西获评省“人民满意的公务员”

株洲晚报融媒体中心/陈正明 通讯员/廖培

“实在抱歉,我在中央纪委协助办案,不能到现场领奖了……”湖南省“人民满意的公务员”表彰大会前夕,市纪委监委纪检监察干部监督室主任刘桂西向组织部电话请假。日前,株洲两人获评省“人民满意的公务员”,刘桂西是其中之一。

刘桂西是在去办案的路上,今年56岁的刘桂西已在纪检一线战斗了30年,获得全国检察机关优秀侦查员、全省十佳反贪局长等众多荣誉。近5年,他作为主要承办人,参与办理了陕西省人大常委会原党组书记、副主任魏民洲,岳阳市原市委书记刘和生等一系列重大贪腐案。30年“打虎”的背后,有哪些鲜为人知的事?

庭审现场,厅官认罪认罚并多次感谢他

“刘志伟要我转达感谢,他说在监狱会认真改造……”日前,郴州市原市委委员、政法委书记刘志伟委托律师电话带给刘桂西。刘志伟因受贿罪被判有期徒刑十年六个月,在庭审现场认罪认罚,多次提到并感谢刘桂西。

2019年2月,刘志伟因涉嫌严重违纪违法被省纪委监委留置。因患有较严重疾病,留置初期,刘志伟表现出极不配合的态度,审查调查陷入僵局。有人怀疑刘志伟装病,但被抽调进入专案组后,刘桂西始终关注着他的病情。

“刘桂西向领导汇报后,专门去湘雅请来了专家,发现病情属实。”专案组一干部介绍,刘桂西叮嘱刘志伟按时吃药、配合治疗,还不时请来医生复

查。一段时间后,刘志伟的病情有了大幅好转,但态度却不见好转。原来,被留置前,刘志伟就与妻子、行贿人串供、转移财产,企图蒙混过关。审讯时,刘桂西没有急于戳穿他,而是讲政策、讲法律,用组织温暖感召他。2019年端午节,在询问他的口味喜好后,刘桂西买来粽子,陪他过节。两人聊了信仰、事业、家庭,没有谈一句案情。

“你没有看不起我,反而请医生给我治病,陪我过节……”在组织感召和刘桂西耐心细致有温度的关心下,刘志伟终于如实交代了自己伙同亲属共同收受巨额贿赂的事实。移送司法前夕,刘志伟对刘桂西说:“我十分佩服你的办案水平,更佩服你的人格魅力。我真心认罪悔罪,谢谢你救了我。”



▲刘桂西(正中)与专案组成员一起分析研判案情。通讯员供图

“铁石心肠”,亲朋好友怨他不通“人情世故”

30年里,刘桂西曾遇到一些亲朋好友打听案情,或者帮被调查对象说情,有的甚至带着礼金“求关照”。但他不为所动,一一回绝。

刘桂西被抽调办理常德市原市委常委、副市长卢武福受贿案期间,涉案的一名重要证人为求“手下留情”,多方打听刘桂西的个人喜好,发现他不喝酒、打牌,也不爱外出应酬,但抽烟。自认为找到软肋的他,提着15条“和天下”香烟找刘桂西说情,结果碰了一鼻子灰。

一次,妻子唐夏娇因胆结石急需做手术,而刘桂西正在办理专案,无法抽身照顾,一些亲朋好友让他

跟医院领导“打个招呼”。到最后,他也没同意。类似的事情多了,亲朋好友都怨他不通“人情世故”。唐夏娇却坚定站在丈夫这边:“求过人了,当下所求之人让他做违背原则的事情时,他就不好推脱,就可能犯错。”

由于长期在高压状态下超负荷工作,肝血管瘤、腰间盘突出等病痛始终缠着刘桂西。有次,他捂着肚子,脸色很难看。同事问他怎么回事,他只说“没事,过会儿就好”。30年来,刘桂西办理了上百起贪腐案件。“我累一点,腐败就少一点,群众幸福就多一点。”他说。

2022年01月17日 星期一
责编:唐艳
美编:王骞
校对:曹韵红

市中心医院在全市率先成熟开展 小儿肠镜及肠镜下微创治疗



▲手术现场

近日,一名反复便血2年多的5岁患儿前来株洲市中心医院儿科就诊。此前,家人曾带其四处求医问药,辗转多家医院仍得不到治愈。

住院期间,经直肠指检,可触及直肠一肿块,且指套上有鲜血,但需要找出病因,必须进一步完善肠镜。

在内镜中心主任金少纯娴熟的内镜操作及麻醉科默契配合下,患儿肠镜检查顺利完成,并找到了便血的罪魁祸首——距肛门口8cm左右的息肉出血,可称为“幼年性息肉病”。

金少纯主任缜密细致地将息肉切除,患儿安全返回病房,这是该院开展肠镜检查以来,所接诊患者中年龄最小的一位,这也标志着,小儿肠镜及肠镜下微创治疗在该院及株洲地区实现了“零”的突破。

幼年性息肉又称残留性息肉,属于错构瘤性息肉,是儿童及青少年最常见的一种肉类型。幼年性息肉病(juvenile polyposis, JPS)是一种以胃肠道多发幼年性息肉为特征的常染色体显性遗传疾病。幼年性息肉病患者多合并腹泻、便血、严重营养不良等临床表现,结肠癌等患病风险明显增加。发病率为每年(0.6—1)/10万。目前常规首选的检查为消化道内镜,内镜下息肉一般呈球形、略有分叶、大部分有长蒂。幼年性息肉病的治疗总原则为尽可能切除病灶及防治严重并发症,然而内镜下微创切除是目前首选的最安全、便捷、有效的治疗措施;美国胃肠病学会(ACG)建议幼年性息肉病患者每年行内镜检查进行随访,并同时可进行内镜下干预治疗。

市中心医院内镜中心已开展成人胃镜、小儿胃镜、十二指肠镜、小肠镜、超声内镜、胆道镜的检查及内镜下治疗(内镜下胆道取结石、支架引流、活检,胃食管静脉曲张出血的套扎、硬化剂注射、组织胶注射,消化道息肉、良性肿瘤及早期胃癌、肠癌切除,超声内镜下的穿刺、引流、活检)项目。

(图/文 通讯员 胡洪赛 黄红斌)

“硬核医生”王美英



▲王美英参加结核病防治义诊活动

感染科初创,主动请缨

“一开始我并不是在感染科工作,我是呼吸与危重症医学科的专科医生。2011年,医院单独成立感染科,因为有风险,鲜有人报名。我作为一名新党员,就主动报名了。”王美英说道。

谈“虎”色变,偏向虎山行

2020年1月与2021年7月,株洲两次遭受新冠肺炎疫情的“袭击”。市二医院迅速响应,积极部署,将感染科划为“隔离病房”,任命王美英为隔离病房与发热门诊的负责人。

十年“饮冰”,难凉热血

2021年11月,因为艾滋病病毒感染引起全身免疫功能低下,齐先生(化名)患上了马尔尼菲青霉菌病,被家人送往株洲市二医院感染科治疗。“他刚来的时候心里有个坎,并不配合我们治疗。我们这里作为株洲市艾滋病定点医院,所以

我从医的前20年,每天都是在与呼吸疾病的患者打交道。来到感染科后,整天面对这些感染性疾病的患者,一下子不知道如何是好。”不懂怎么办?那就硬着头皮从头开始学,王美英积极向有经验的前

作为一名经验丰富的感染病防控专家,王美英说:“我就是搞传染病防治专业出身的,别人来这里那叫奉献,对我,就是责无旁贷。”

隔离病房里,8岁的南南每

接触过很多和他有着相似情况的病人。在我们的开导和照料下,齐先生的态度发生了大转变,病也在一天天好转。”王美英回忆。

“王主任告诉我,只要活着就有希望!”齐先生动情地说道。不忘初心、铭记誓言,王美

英请教,主动召集科内同事学习,下班时间又一头扎进书海里。很快,她就掌握了感染科的各项诊疗技术。

2017年,王美英通过考试,成为主任医师,一步一个脚印朝着自己的目标踏实前行。

天都哭。王美英总是利用自己的休息时间陪伴南南,终于让南南开朗起来。出院的时候,更是紧紧抱住王美英说:“谢谢你,王妈妈!”

英的行医生涯无愧于这份光荣而崇高的职业。她秉持医者仁心和奉献精神,直面职业中的风险,用扎实的理论和规范的诊疗技术服务于患者,用双手和爱托起患者的健康和家属的期望。

(图/文 通讯员 陈恺祺)

警惕! 小儿突发膝痛,可能是髌关节滑膜炎

近日,一位5岁的小男孩因突发膝盖疼痛来市人民医院就诊。

“医生,我孙子就是不愿意走路,才找借口说膝盖疼。”孩子的奶奶笃定地说道。

医护人员一边安抚奶奶,一边给男孩检查。医生发现孩子的髌关节显示有积液,向奶奶追问了病史。

原来,他一周前感冒过一次。真相来了:不是小男孩不想走路,而是得了髌关节滑膜炎,从而引起了膝关节疼痛。

那么,髌关节滑膜炎的主要

表现是什么?它为什么会引起膝关节疼痛呢?

市人民医院特检科介绍,髌关节滑膜炎会导致不同程度的髌关节或膝关节疼痛,运动功能受损,表现为患儿走路时瘸着腿或拒绝站立和行走。3至10岁的儿童为易感人群,其中以男童较为常见,大多数发病突然。该病与感染及外伤有一定联系,患儿通常在1至2周前有上呼吸道感染病史,俗称感冒。当髌关节因跌倒、剧烈运动、撞击等受到创伤后,也可出现髌关节(一过性)滑膜炎,该病不会传染,不会

遗传,可以治愈。目前,髌关节超声检查被认为是诊断髌关节滑膜炎的金标准,可以发现髌节前隐窝有积液或前关节囊有增厚表现,为临床进一步诊疗提供重要依据。

同时,市人民医院提醒家长,在生活中要加强对孩子的护理,尽量避免感冒。若小朋友感冒后半个月内突然走路一瘸一拐,喊腿痛,可能是得了髌关节(一过性)滑膜炎,请尽早来医院小儿骨科就医确诊,避免延误最佳治疗时机。

(通讯员 陈娜)

市中医伤科医院召开安全生产警示会

1月11日上午,株洲市中医伤科医院(株洲市立中医医院)召开安全生产警示约谈会。

会上,院长吴慧敏通报了1月8日发生于衡阳市某医院因火灾造成的重大人员伤亡事故,并传达了株洲市安全生产委员会相关通报,要以最高站位、最硬举措、最大力度抓实安全生产工作。

根据相关部署,医院行政科就现阶段安全排查发现的问题

所负责的区域进行地毯式排查,“尤其是重点科室、重点部门、重点位置要做到天天排查,及时发现隐患和漏洞,第一时间上报,第一时间排除。”

吴慧敏院长还就做好节日期间突发公共事件应急预案做了布置。会后,各科室、部门带着会议要求和精神对所负责区域进行深入查看和处理。

(通讯员 尚睿君)

梁俊婚介

女未婚:93年,1.62米,本科,政府上班,有房有车。
女未婚:96年,1.65米,本科,教育工作,有房有车。
女未婚:97年,1.50米,互联网工作。
女未婚:90年,1.62米,大专,自己创业,有房有车。
女未婚:95年,1.60米,本科,在工作株洲。
女未婚:93年,本科,在工作株洲。
女未婚:94年,本科,在工作株洲。
女未婚:97年,1.58米,大专,护士,在工作株洲。
女未婚:96年,1.65米,本科,在株洲工作。
男未婚:90年,1.70米,本科,在工作株洲。
男未婚:93年,1.68米,本科,有房有车。
男未婚:89年,1.70米,大专,开公司,有房有车。
男未婚:94年,1.78米,大专,自己创业,有房有车。
男未婚:92年,1.83米,大专,广铁集团工作,有房有车。
男未婚:89年,1.76米,大专,自己创业,厨师长。
男未婚:88年,1.65米,大专,自己创业,有房有车。
男未婚:85年,1.68米,大专,有房有车。
男未婚:87年,1.70米,大专,自开公司,有房有车。
男未婚:74年,1.78米,中专,株洲机务段上班,列车员,有房有车。

招募合伙人
地址:火车站金轮B栋8楼801号
电话:18673309882

谊萍婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功配对上千组为良缘,本婚友会所还获得了声湖区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方。
女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿。
女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮。

女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳。
女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳。
男未婚:37岁,1.68米,医生,有房多套,条件好,独生子,父母退休。
男未婚:47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休。

男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有房有车。
男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好。
男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担。

热线:
28237011
15386203070

地址:株洲市中心七一一路和人民路交叉口进行对面(谊萍婚友会所)